

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 12 | Воскресенье, 21 Марта 1943 г. | Цена 10 коп.

Предмайское социалистическое соревнование

Взятое социалистическое обязательство выполним

Приказом Народного Комиссара по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в январе коллектив завода премирован денежной премией в размере 35.000 рублей.

Этого успеха коллективы передовых производств и цехов добились подлинно самоотверженным трудом, подчинив свою работу нуждам фронта.

Передовое производство где начальником тов. Соколов, рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие вот уже на протяжении ряда месяцев работают ритмично, выполняя план изо дня в день, из смены в смену. На этом производстве нет отстающих цехов, смен и бригад!—И это характеризует большевистский стиль организации работы со стороны руководителей и командиров производства. В этом — первый показатель настоящего соревнования коллектива.

За гвардейскую работу в январе приказом директора завода производству выдана денежная премия в размере 20.000 рублей.

Весьма знаменательно, что этот коллектив получил премию за работу в декабре месяце 1942 года. Хорошее начало!

Оно должно стать направляющим в борьбе за новые успехи в 1943 году.

Страна-фронт ждет от нас еще лучшей работы и это обязывает коллектив не зазнаваться достигнутыми успехами, а еще больше напрячь свои усилия, изыскав все возможности для выполнения и перевыпол-

нения государственного задания.

Хуже дело обстоит на производстве тов. Фикман, которое на протяжении 2-3 месяцев не выполняет плана. Подлинной фронтовой борьбы за выполнение плана здесь не было. Есть все основания работать гораздо лучше и оправдывающих причин сейчас нет.

Ничего кажется особенного в этом производстве за 2-3 месяца не изменилось, когда производство перевыполняло производственное задание.

Работа производства тов. Фончикова стоит также на недопустимо низком уровне. Основной тормозящей причиной является цех тов. Михеева. Чего-же там недостает?

Только одного — правильной организации труда и фронтовой дисциплины. По вине этого цеха изготовленная продукция стоит и не может быть сдана только потому, что недостает одного вида изделия.

Других причин нет — все возможно лучшей работой на лицо.

Завод имеет все возможности работать значительно лучше и перевыполнить производственный план в мерте месяце, для этого необходимо еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, мобилизовать все наши силы на выполнение обязательств данных товарищу Сталину и своей самоотверженной работой добиться того, чтобы коллектив нашего завода занял почетное место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Долг каждого советского патриота с каждым днём усиливать помощь фронту.

Мощным развёртыванием предмайского социалистического соревнования дадим героическим защитникам родины больше продовольствия, обмундирования, оружия и боеприпасов!

Награда нас обязывает

Отмечая хорошую работу в январе месяце производства тов. Соколова, выполнившего план на 150,9 процента приказом директора завода премированы руководящие работники цехов двухнедельным окладом тт. Соколов, Черкасов, Заработкина, Клинин, Худошин, Фадеев, Алексеев, Баталин, Момжиева, Нахмансон и Дунаев.

Для премирования лучших рабочих-стахановцев производству выдана премия в размере 20.000 рублей.

Эта награда обязывает коллектив производства работать еще лучше и это доверие оправдывается на деле.

По предварительным итогам предмайского социалистического соревнования цехов и участков производства видно, что взятые обязательства ими выполняются. План за 15 дней марта выполнен.

Коллектив обещает своим самоотверженным трудом мартовскую программу перевыполнить. Слово данное товарищу Сталину оправдать.

Комсомольско-молодежный коллектив

Цех где партгором тов. Кутырев со своим молодым по возрасту и опыту работы комсомольско-молодежным коллективом февральскую программу выполнил. Задача поставленная перед коллективом в марте месяце еще более ответственна и с ней он справляется хорошо.

Комсомолка - бригадир тов. Агеева со своей бригадой тт. Васильевой, Бурцевой, Давыдовской, Махонькиной, начиная с

1-го марта приложили много труда для выполнения поставленной перед ними задачи. Они освоили в короткий срок один очень важный вид продукции и работали столько, сколько требовалось для выполнения дневного задания. Задание ими выполняется от 150 проц. и выше.

В оставшиеся дни марта перед цехом стоит ответственная и почетная задача выполнить государственное задание.

Мое обязательство

В суровые дни Отечественной войны, когда Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с озверевым фашизмом, работники тыла должны трудиться с удвоенной и утроенной энергией — давать фронту все больше и больше продукции.

За хорошую работу в декабре и январе месяцах цех премировался. В числе премирован-

ных стахановцев цеха был премирован и я.

Полученная мною премия обязывает меня работать еще лучше еще производительнее.

Беру обязательство выплнить в смену не менее двух норм и заверяю коллектив цеха, что своей работой их не подведу.

КУЗЬМИН пресовщик цеха,
т. ЗАРАБОТКИНОЙ.

День парижской коммуны — день МОПР'а

18 марта исполнилось 72 года, когда в Париже впервые в истории человечества, рабочий класс завоевал власть и установил коммуну.

Парижская Коммуна была потоплена в крови рабочих палачем трудящихся Тьером при содействии Бисмарка — представителя буржуазно-помещичьей Германии.

Ежегодно 18 марта, в годовщину Парижской Коммуны, трудящиеся всего мира проводят день Международной организации помощи борцам революции.

В этом году когда фашистско-немецкий сапог снова посягает на власть рабочих и крестьян и не только на власть трудящихся но и на свободу народов всего мира, трудящиеся всего мира мобилизуют свои силы на помощь СССР, на разгром немецко-фашистских банд.

Память о героических коммунарах Парижа еще более вдохновляет трудящихся на усиление помощи героической славы армии.

На нашем предприятии Молровская организация возглавляется тов. Медведевой

Ряд цеховых уполномочен-

ных МОПР'а хорошо ведут работу по вовлечению трудящихся в ячейки МОПР. Так тов. Алексеева добилась вовлечения в МОПР 100 процентов своего коллектива. Такие же результаты имеет тов. Гришова и тов. Иванов.

Но есть и такие уполномоченные, которые ни чем не проявили свою работу. Таковы тт. Назина и Кочнева.

Тт. Чернов и Вацет не могут охватить весь участок работой, а профорги, им не помогают.

У тов. Янченко еще до сего времени нет уполномоченного по МОПР'у.

В некоторых цехах хорошо организованы витрины — фотомонтаж, где показаны зверская расправа фашистских головорезов с мирным населением. Таков например, цех, где партгруппоргом тов. Панина. Некоторым ячейкам МОПР следует познаться у тов. Паниной, как организовать участок МОПР.

В предмайском соревновании ячейки МОПР могут создать свои бригады, которые дали бы образцы героического труда на дело разгрома фашизма, на освобождение всех трудящихся из под ига фашизма.

В ближайшие дни входи в строй один из объектов нашего завода, пуск которого даст возможность иметь свое собственное, очень необходимое сырье.

Пуск в эксплуатацию этого объекта мог бы произведен гораздо раньше и принесть большое облегчение в выполнении государственного плана, но медлительность монтажа и оставление ряда мелких недоделок, задерживают его с вводом в действие.

Не смотря на то, что УКС'ом составлялся график окончания монтажа не менее 5 раз и все же до сегодняшнего дня остается незаключенным. Остались сушие пустяки, но они являются препятствием к пуску.

Следует отметить низкое качество выполненных работ, а особенно со стороны прораба Осмоловского.

Не менее важным обстоятельством является и то, что для пуска требуется полуфабрикат, получение которого ожидается с вновь строящегося объекта. Намеченный последний срок окончания строительства должен быть выдержан.

Со стороны руководителей нового производства ведется подготовка необходимых инструментов. С рабочими проводится технический минимум. Часть рабочих отправляется на соседний завод для прохождения практического обучения.

Придавая очень важное значение пуску объекта в установленный срок, соответствующие организации завода должны оказать всемерную помощь и контроль в скорейшем окончании и в своевременной заготовке сырья и его предварительной обработке.

ЩЕРБИНИН.

ЩЕРБИНИН.

ЩЕРБИНИН.

ЩЕРБИНИН.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

По весеннему выглядит день. Развязней становится работать. На моем участке соревнующихся за досрочное выполнение графика работ, за сдачу объекта к 1-му Мая становится все больше. Забрончана на два дня раньше срока кладка фундамента.

Слаженно работают бригады каменщиков и взятое обязательство ими выполняется.

Лучшие бригады тт. Шумова и Унтерова.

Первая норма выработки с 1-го по 8-е марта выпол-

нила в среднем на 186 процентов и вторая — на 114 процентов.

Хорошо работали бригады 12 марта. Бригада тов. Унтерова выполняла задание на 183 процента, бригада тов. Шумова — на 133 процента, бригада тов. Макашова выполняла задание в этот день только на 95 процентов.

Отдельные рабочие тт. Гавриков, Бебешко, Зверев и Вслугозов дневную норму выполняют до 150 процентов.

Не отстают от каменщиков и бригады плотников.

Бригада тов. Исакова задание 17 марта выполняла на 111 процентов, и т. Митурова на 125 процентов.

Наряду с хорошей работой коллектива участка окончание объекта, вспомогательные цеха и отделы срывают нормальную работу.

Материал железнодорожным цехом доставляется с большими перебоями.

На пристани три платформы простояли без

дела 4 дня, тогда как они могли быть использованы для перевозок. Подобные случаи повторяются каждый день.

В порядке помощи завод должен выделить 30 человек рабочих, но послал только 9 человек и те работают с большим нежеланием.

Все организации завода должны оказать всемерную помощь в обеспечении материалами, а за коллективом дело не станет — они выполняют взятые обязательства в срок. АЗЫРКИН.



Маршал Советского Союза Г. Ж. ЖУКОВ.

Наступательный порыв не ослабевает

Наступательный порыв бойцов не ослабевает. В труднейших условиях — по расклеванным дорогам, по узким тропам, наспех проложенным по бесконечным болотам Смоленщины, наши части неустойчиво преследуют противника.

Люди движутся вперед днём и ночью, часто без сна, часто отказывая себе в отдыхе после боя. Отряд лыжников старшего лейтенанта Сухарева получил задание перерезать дорогу, по которой отступали немцы. Отряд начал свой поход. Путь лежал через густое болото. Бойцы сляли лыжи и, утопая по колено в талой воде, шли несколько часов. В сумерки, обогнав немцев, они вышли на перекресток дорог и встретили отступающих ливнем огня. Это было так внезапно, что целая немецкая колонна рассеялась и разбежалась. Б. ПОЛЕВОЙ.



Маршал артиллерии Н. Н. ВОРОНОВ.

НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Состоявшийся партийно-хозяйственный актив завода принял предмайское социалистическое обязательство выполнить план марта и апреля месяцев на 105 процентов, поднять производительность на 7 процентов сверх установленного плана, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента против заданного плана и другие пункты.

Под общее одобрение присутствующих на активе был принят текст телеграммы Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину о своей готовности выполнять взятые обязательства.

Дано слово товарищу Сталину, — а раз оно дано, его нужно выполнить во что бы то ни стало.

Выполнение взятых обязательств нельзя мыслить без активного участия стахановцев, рационализаторов, без участия широких трудящихся масс в плодотворной новаторской работе, так как трудности военного времени требуют от каждого инженера в цехе или на участке, рабочего на своем рабочем месте ежеминутно мыслить о совершенствовании своего станка или приспособления, думать о замене остродефицитных материалов общедоступными, экономить каждый грамм металла или материала, с тем чтобы выжать все возможное и обещание выполнить.

Приведенный ниже список внесших рационализаторские предложения дает большой эффект на увеличение производительности тру-

да, снижение себестоимости и других показателей то есть, что нужно для успешного выполнения взятого предмайского социалистического обязательства.

Вот начальник цеха тов. Чуркин внес предложение переконструировать узел в крышке к ящику, в результате чего уменьшается затрата труда и сокращаются детали. Годовая экономия выражается в 25.076 руб. Автор получает 1900 руб. вознаграждения.

Слесарь тов. Воробьев И. С. использовал для изготовления полуфабрикатов сработанную деталь под матрицу и получил премию в размере 100 рублей.

Начальник цеха тов. Алексеев Ф. Т. заменил в рецеп-

туре масло на смолу без снижения качества.

Фрезеровщик тов. Тюкалов А. П. предложил способ обработки дисков дающий большую экономию. Автор получил премию в сумме 1100 рублей.

Табельщик тов. Меркушев предложил новую форму табельной отчетности, которая упрощает работу и сокращает расход бумаги. Тов. Меркушев премирован.

Этот небольшой список лиц внесших предложения показывает те возможности посредством которых нужно добиваться увеличения производительности труда.

Только широкое участие в рационализаторской работе всего коллектива завода, поможет выжать из техники все что она может дать.

Итоги тренировочных учений по ПВО

Проведенные тренировочные учения на заводе 17 марта 1943 года показали, что отдельные цеховые унитарные команды с возложенными на них задачами не справились и не поняли важности проводимых мероприятий.

При подаче сигнала воздушной тревоги химическое звено цеха где начальником тов. Фадеев, растерялось и не знало что им делать и даже не умели падать индивидуальные средства защиты. Командир звена тов. Савиных из-за незнания своих обязанностей, вместо руководства своим звеном решил уклониться от учений.

Не лучше дело обстояло в цехе тов. Зароботкиной. Там полученные средства индивидуальной защиты были сложены на склад и когда была объявлена воздушная тревога звенья ПВО не знали где находится противогазы. Когда посредник тов. Качурин спросил о готовности у начальника цеха тов. Зароботкиной, то та ответила — «для этой цели у меня выделен начальник команды к нему и обращайтесь».

Поведение ответственного лица за состояние подготовки — посредника очень удивило. Хорошо работали противопожарные звенья электростанции и объекта 68. При возникновении пожара командир противопожарного звена тов. Макаров в течение 2-х минут сумел развернуть всю материальную

часть и правильно расставить силы звена, в результате чего очаг пожара был ликвидирован через 8 минут.

Очень серьезно отнеслись к учению медицинские сестры. Когда посредник т. Грачев А. В. дал вводную о пострадавших т. т. Усатовой и Черных, то они по всем медицинским правилам положили пострадавших на носилки и доставили на медпункт, где была оказана соответствующая помощь.

Не плохо поставлено дело по части подготовки в цехе тов. Федоренко. Часто проводятся беседы на тему ПВО. Хорошо работают кружки ПВО и ГСО.

К сожалению есть отдельные недостатки в работе штаба МПВО, которые были отмечены присутствующими на разборе учений.

Выступившие т. т. Грачев, Качурин, Попель и другие указали на недостаточную разработку плана учения, об отсутствии связи с постами, начальниками служб и команд. Слаба подготовка цеховых формирований.

Предложено ввести систематические занятия с командами и звеньями ПВО в цехах. Не реже одного раза в месяц проводить тренировочные учения для достижения общей слаженности всех команд. До 1-го мая всем рабочим завода сдать нормы на значки ПВО и ГСО.

СКДОРЕНКО, начальник службы МПВО.

Смелый маневр

Командир подразделения тов. Перешко получил приказ выбить немцев из населенного пункта:

Произведя тщательную разведку, тов. Перешко быстро и скрытно перегруппировал силы своего подразделения и ударил внезапно с нескольких направлений.

В ходе боя врагу удалось несколько поправить свое положение, и он сделал попытку перейти в контратаку. Тов. Перешко ответил на это

смелым и остроумным маневром. Выделив две группы бойцов, он приказал им идти в обход вражеских позиций, демонстрируя окружение противника. Гитлеровцы, боясь попасть в клещи, начали отступать. Тогда последовала решительная атака основных сил нашего подразделения. Враг был сметан и понес большие потери в людях и технике.

Селение перешло в наши руки.

И. КИРЮШНИН.

Кто отвечает за сохранность поступающих материалов?

Складское хозяйство завода находится в весьма запущенном состоянии. Многие материалы из-за отсутствия места в складе хранятся под открытым небом и малейшее изменение атмосферных осадков отражается на их качестве — некоторые совершенно приходят в негодность.

Есть полная возможность сделать вдоль склада навес и эти самые сохранить поступающие материалы, а поступающие выгружать в любую погоду, но над этим ни кто не думает!

Заботы со стороны начальника отдела снабжения тов. Рейнова и руководителей группы к поступающим материалам и хранящимся на складе, абсолютно нет.

После 5-ти часов вечера в отделе снабжения никого не найдешь — очень пунктуальны, а на телефонные звонки на квартире стараются не отвечать. Поступающий груз приходится выгружать по своему усмотрению.

Хранение отходов цветного металла исключительно безобразное.

Отходы валяются по всей территории и начальник отдела снабжения считает это вполне нормальным. Стоило сделать легкий загром с навесом, как можно было сохранить без порчи все отходы. Поступающие цистерны с жидкими веществами простаивают по 3-4 суток из-за того, что ни начальник снабжения, ни руководители групп не считают своей обязанностью отвечать за своевременную и полную выгрузку материалов.

Из-дних одна цистерна выгружалась 4 дня и все же ушла с оставшимся в ней более 100 кг материала, который не выкачали, так как ответственного лица нет.

Начальник группы тов. Фихман сидит уже на «чмодане». Ему теперь не до поступающих материалов, так как он ждет телеграммы о

вызове его в Москву. Он занят хождением к секретарию директора спрашивая — «поступила ли телеграмма на мое имя из Москвы?»

Такому безобразному отношению к хранению материалов со стороны начальника отдела снабжения нужно положить конец. В ближайшее время создать надлежащее хранение для отходов цветных металлов и заставить каждого руководителя группы отвечать за своевременную и полную выгрузку поступающего материала с обеспечением полной сохранности.

СОТРУДНИК.

Профилактика полости рта

Если считать, что рот это есть ворота в человеческий организм, как для полезного, так и для вредного, то приходится в первую очередь заняться профилактикой полости рта и ее обитателями.

Наша цель и задача состоит в том, чтобы оградить рот от вредных влияний и мест, где могут найти себе приют и гнезда всякие паразиты, пыль и другие вредности. Во первых: нужно обратиться к зубному врачу для осмотра рта — нет ли плохих зубов и заболела ли десна, так как плохие и разрушенные зубы служат местом отложения пыли или остатков пищи. Во рту находятся всевозможные мик-

робы и если рот здоров, то они не опасны, но в больной и разрушенной ткани зубов, как и в большой слизистой оболочке, микробы делают себе гнезда и образуют процессы вредные для полости рта и всего организма.

Проглатывая пищу смешанную со слюной и вредными продуктами и ядами выделяемыми гнилыми микробами, мы сталкиваемся с болезнями человеческого организма.

Вот почему мы должны большое внимание уделять рту.

Если работа связана на вредном производстве то нужно предельно следующие мероприятия:

1. Надевать защитные средства, чтобы пыль и другие вредные влияния не могли проникнуть прямо в рот;

2. Раньше чем принимать пищу, нужно мыть руки горячей водой с мылом, почистить зубы мелом или порошком древесного угля. Перед едой полоскать рот содовым раствором — в крайнем случае, кипяченой водой.

Если имеются вредные места где получают снепитание, то его нужно распределить рационально. Самый обильный прием пищи должен быть утром. Утром нужно скушать 400—500 граммов хлеба, 20—30 граммов масла и чай. Обед и ужин — нормальный.

Придерживаясь точному уходу за ртом, а особенно во вредных производствах, каждый человек имеет большую гарантию на лучшее состояние здоровья, а тем самым способен на более производительную работу в производстве.

Зубной врач, ГИНСБУРГ.

К сведению рабкоров

В редакцию газеты «Стройка» поступает ряд писем не имеющих подписей авторов. Ставим в известность, что письма без подписей помещаться в газету не будут. РЕДАКЦИЯ.

Отв. редактор
И. П. Антипов.

ПИСЬМО

в редакцию журнала „Заводской крокодил“

Привет, художники, поэты —
Перо и кисти мастера,
Чьи остроумные куплеты
Слетали с легкого пера.
Чей яркий штрих карикатуры
Являл забавные фигуры,
Чей тонкий юмор, острота
Глядели весело с листа.
Привет редактору журнала!
Но что с тобой — здоровьем плох?
Хорош журнал твой был сначала,
Зато теперь совсем заглох!
Иль у тебя не стало мочи?
Висит доска темнее ночи,
И скоро будет тридцать дней
Как нету людям пользы в ней.
Очнись, подумай хоть немножко:
Зачем журнальная обложка
Висит без пользы у ворот;
Ведь удивляется народ.
Пока журнал твой был не редок
И был порою очень едок,
То там, где красных два столба,
Всегда виднелась там толпа.
Иные весело читали,
Другие же на ус мотали;
И каждый видел, что порок
Получит должный здесь урок.
Отсель, редактор, вывод ясен,
Что сон журнальный твой напрасен,
И пусть сотрудники у вас
Поднимут веко сонных глаз.
Итак, желая Вам успеха,
Мы верим, зная наперед:
Доска пустая как для смеха
Чернеть не будет у ворот.

КОЛЛЕГА.